
g. patru odprl oči. Njegova hitlerjevskf 
vnema je padla globoko ter se pribli
žuje ničli. K temu spoznanju je tudi 
pripomoglo nastopanje katoliških na
rodnosocialističnih beguncev iz Av
strije, ki sedaj prebivajo na Bavarskem 
blizu stanovališča g .patra Schachleit
nerja. G. pater je te ljudi, ki so po ve
roizpovedi katoličani, iskreno povabil, 
naj vsak izmed njih opravi svojo veliko 
nočno dolžnost kot katoličan. V to svr
ho je naprosil dovolj no število duhov
nikov, da bi mogli vsi 500 narodnoso
cialistični begunci brez čakanja opra
viti spoved. Povabilo »nacionalnega« 
duhovnika (p. Schachleitnerja) pa je 
imelo čudovit učinek: od 500 jih je pri
šlo samo 30. Tako je stari duhovnik, 
ki se je v dobri veri zavzemal za hitle
rizem, iz lastne skušnje spoznal, kako 
neskladna med seboj sta hitlerizem in 
katolicizem, in kakšna je vera tistih 
katoličanov, ki prehajajo v vrste nem
škega narodnega socializma. 

Za družine. Sodobno svobodomisel
stvo je povzročilo moralni razkroj v 
družinah. V tem svojem razkrojeval
ncm delu je meščanski liberalizem do
bil močna zaveznika v socializmu ter 
boljševizmu, kojima je cilj razboj za
konske zveze; ki naj mesto nje stopi 
svobodna zve~a med moškim in žen
sko. Razkroj morale v družini ima 
usodne posledie zk : t i za potomstvo. 
S padajočimi krščanskimi načeli tudi 
pada vzgojna skrb za otroke, ker se 
starši s takšnimi načeli ne zavedajo 
SY0"H dolžnosti, ki jih imajo kot odgo
jiteiji napram Bogu in ilCZl^^J- Dru
ga posledica pa je: ljudje takšnih na
zorov smatrajo otroka ne kot dar božji, 
ki ga Stvarnik po njih poklanja naro
du in državi, marveč kot nadlego. Da 
se ta nadlega ukine ali vsaj zmanjša 
na čim manjšo mero, se število rojstev 
»regulira« = urejuje tako, da je čini 
manj otrok. To je tista zloglasna »bela 
smrt«, ki razjeda hrbtenico naroda in 
njegovega življenja. Ker se njeni po
končevalni učinki vedno usodnejše po
javljajo po svetu, so po raznih državah 
začeli s protiukrepi. Na Italijanskem 
so ustanovili drživno varstvo mater in 
otrok. Vodstvo te ustanove poroča, da 
je izdalo 2000 ženitvenih premij po 500 
lir kot podporo ubogim zaročencem, da 
morejo skleniti zakonsko zvezo. Vsak 
zakonski par prejme rojstvene premi
je po 500 lir v obveznicah, ki se izpla
čajo ob rojstvu i rvega sina, če se na
rodi v prvih 2 letih zakona. Nadalje je 
bilo izročeno 100.000 lir posameznim 
pokrajinam, da se o materinskih ali 
dečjih dnevih razdelijo med uboge dru
žine. Nekaj sličnega je že vpeljala tudi 
Nemčija ter namerava sedaj tudi vpe
Ij '.i Avstrija. 

Katolištvo — krščanstvo. Papež je 
nedavno sprejel v posebni avdienci 300 
udeležencev poučnega tečaja o Katoli
ški akciji. Prisotni so tudi bili inozem
ski gojenci bogoslovnih zavodov, ki so 
v Rimu. Papež Pij XI. je ta mladi zbor 
prisrčno pozdravil, poudarjajoč, da mu 
pripada bodočnost in z bodočnostjo de
lovanje v Katoliški akciji. Kakor je iz
raženo v imenu, gre predvsem za delo. 
»Ko sem bil mlad«, je rekel sv. Oče, 
»sem slišal, kako je neki sveti škof iz
javil: Biti katoličan, je dobro; kdor pa 
hoče biti dober katoličan, mora biti 
najprej dober kristjan.« Nujna in tes
na je zveza med krščanstvom in kato
lištvom: tako je naglasil sv. Oče. Izven 
katoliške cerkve ni krščanstva, če pa 
se tako naziva, je okrnjeno krščanstvo, 
krščanstvo po imenu. To velja pred
vsem za gotove dežele — ne za bližnje, 
tudi ne za Italijo, če prav tudi tukaj v 
tem oziru ni brez nevarnosti — velja 
za tiste dežele, kjer poieg katoličanov 
živijo druge veroizpovedi. Vprav tukaj 

se da ugotoviti, kako malo je izven ka
toliške cerkve krščanstva in religije. 

»Katoliški« narodni socialisti. Bene
diktinski pater Alban Schachleitner, 
ki je pred leti bival in deloval na Čc
hoslovaškem, je znan po svojem stro
gem nemškonarodnem prepričanju. Iz 
narodnih nagibov je postal občudova
lec in pristaš Adolfa Hitlerja, To na
rodnopolitično prijateljstvo je g. patra 
tik pred sklepom konkordata med sv. 
Očetom in nemško vlado spravilo v 
spor z miinehenskim nadškofijskim or
dinariatom, ki je imel za posledico cer
kveno kazen za g. patra. Razvoj hitlc
rizma v Nemčiji, ki se vedno bolj iz
oblikuje kot protikatoliški pokret, je 


